

B

中国人民银行贵阳中心支行文件

贵银提复字〔2018〕3号

签发人：孙 涌

人民银行贵阳中心支行关于省政协 十二届一次会议第113号党派提案的会办意见

省政府金融办：

民建贵州省委提出的《构建绿色金融体系助推生态文明建设的建议》收悉。现提出以下会办意见：

一、关于建立绿色项目信贷贴息政策，通过再贷款、再贴现等货币政策工具实现对绿色信贷的正向激励的建议

我行积极运用再贷款、再贴现等货币政策工具，引导银行业金融机构加大对绿色产业的信贷投入。同时，优先接受绿色贷款作为再贷款、常备借贷便利等信贷资产的质押品，目前正在进

前期的有关工作。

二、关于将绿色信贷纳入宏观审慎评估框架，在正向激励绿色信贷的同时，抑制高污染高能耗和产能过剩行业的信贷的建议

我行在宏观审慎政策执行中，将绿色信贷执行情况作为重要信贷政策执行情况纳入宏观审慎评估（MPA）指标。对于绿色信贷方面表现良好的金融机构，依据相关规定提高其信贷执行情况的评分结果，同时，按要求调整其广义贷款增量，鼓励其扩大绿色信贷投放规模。

三、关于大力推动绿色金融产品和服务创新，鼓励发展包括绿色信贷、绿色债券、绿色保险、绿色基金、绿色企业上市以及碳排放权、排污权、节能量（用能权）各类环境权益融资工具的绿色金融产品和服务，构建多元化的绿色金融产品和服务体系的建议

我行高度重视对金融机构开展绿色金融产品和服务创新的引导和激励。一是积极支持和指导贵州银行和贵阳银行围绕城市垃圾治理、节水节能、环境治理等领域的绿色项目，发行 130 亿元绿色金融债券，为绿色企业和项目提供低成本融资支持。目前，相关申报材料正按流程进行上报。二是指导和支持贵安新区绿色金融改革创新试验区开展绿色资产证券化运作，盘活存量资产，为优质绿色企业和项目提供再融资支持。目前，经贵安新区申报、我行推荐，选取贵安云谷分布式能源中心项目开展资产证券化运作，相关申报材料正按流程进行上报。三是出台绿色信贷激励政

策。为加快推动绿色信贷产品和抵质押担保模式创新，我行牵头制定了《关于支持绿色信贷产品和抵质押品创新的指导意见》，构建了包含财政贴息、风险补偿、融资担保和货币政策工具支持等内容的政策支持体系，鼓励金融机构加大绿色信贷产品和抵质押担保模式创新力度。目前，《指导意见》已完成了征求意见的相关工作，拟于近期正式下发。

四、关于在重点贫困省区积极推进差异化的绿色金融改革创新的建议

我行积极推进金融扶贫与绿色金融改革相融合。目前，已在黔东南州雷山县、麻江县 2016 年以来开展了绿色金融试点，采取“扶贫再贷款+银行信贷+保险产品+企业引导+产业带动+贫困户发展+环境整治”的“绿色金融 MAX+”新模式，实现绿色金融与金融扶贫的有机结合。

五、关于加强金融信息基础设施建设，将企业环境信息纳入金融信用信息基础数据库的建议

2006 年，中国人民银行就与国家环境保护总局联合下发《关于共享企业环保信息有关问题的通知》（银发〔2006〕450 号），明确由环境保护部门向企业征信系统报送数据，企业环境信息已纳入企业征信系统，实现金融管理部门、金融机构与相关政府部门之间的信用信息共享，通过信息的共享，为金融机构发放贷款提供参考，实现对绿色环保项目的金融支持和有效防范金融风险的目的。

下一步，我行将按照人民银行总行工作部署，进一步完善绿色金融政策支持体系，加强对金融机构创新绿色金融产品和服务方式的引导和支持，鼓励金融机构加大对我省绿色产业的融资支持。

中国人民银行贵阳中心支行

2018年5月24日

(联系人：邵骏 联系电话：0851-85650545)

信息公开选项：主动公开

抄送：省人民政府办公厅。

中国人民银行贵阳中心支行办公室

2018年5月25日印发